



MINISTERUL MUNCII,
PROTEJIEI TERATOLOGICALE ȘI
AL PROTEJIEI MUNCII
ORGANISM INTERMEDIAR - POSDRU



MATERIAL INFORMATIV

Contribuția Programelor de Formare finanțate din BASS în Regiunea Nord-Est

Activitatea de referință : A3 Informare și publicitate pentru proiect

Subactivitatea 3.4 Afisare de informații relevante referitoare la ocuparea în muncă.

Rolul materialului : Abordarea unitară a contribuției pe care o au Programele de Formare

Aspecte generale : Identificarea aportului adus de programele de formare la creșterea gradului de ocupare:

- 1) programe de formare profesională ,
- 2) cursanți,
- 3) absolvenți,
- 4) studii,
- 5) incadrați,
- 6) contribuția județelor.

În cele 2 județe cuprinse în analiză au fost planificate 100 de programe de formare profesională și s-au realizat 121, rezultând un grad de îndeplinire de 121 %. Cele mai multe dintre programe au fost cele de calificare, respectiv 81, urmate de cele de inițiere în număr de 18. Dacă analizăm care dintre programele de formare au avut cel mai mare indice de realizare, se constată că la cele de perfecționare unde deși nu au fost programe planificate s-au desfășurat 2.

Din punct de vedere a instituțiilor organizatoare în cele 2 județe supuse analizei se constată că fiecare a lucrat cu furnizori privați. Totodată ambele județe, au desfășurat programe de formare profesională și prin centrul propriu. Nu s-au constatat colaborări cu Centre Regionale de Formare Profesională.

Din cei 14 furnizori privați cu care s-a colaborat în cele două județe, 12 sunt din Iași, respectiv 85,71 %, iar 14,29 % din Botoșani. Se poate trage concluzia că în județul Iași furnizorii privați dețin ponderea în desfășurarea de programe de formare finanțate din BAS. În cele 2 județe cuprinse în analiză au fost planificați să beneficieze de formare profesională 2220 de cursanți și gradul de îndeplinire este de 120 %, respectiv au urmat programele de formare 2672. Analiza statistică scoate în evidență faptul că dintre aceștia 1437 au fost femei, față de 1086 planificate.

Dacă analizăm structura pe vârste cei mai mulți au fost cursanții cu vârsta cuprinsă între 35-45 de ani, iar cei mai puțini sunt cei peste 45 de ani. Gradul mediu de realizare pe regiune a planului la cursanți sub 25 de ani este 185 % și ambele județe și-au depășit planul pentru această grupă de vârstă.

Un aspect care considerăm că se impune analizat este în legătură cu diferența mare între plan și realizat la grupa de vârstă peste 55 de ani. De exemplu, în județul Iași nu s-a planificat niciun cursant din această grupă, și s-au realizat 89. Cauzele pot fi atât de planificare nerealistă, sau de interes peste nivelul estimat.



ACADEMIA ROMÂNĂ
INSTITUTUL NAȚIONAL
DE ÎMBUNĂȚIREA CALITĂȚII
ȘI PERFORMANȚELOR
ORGANISM ÎNTERMEDIIAR - POSDRU



Analiza aportul fiecărui județ la îndeplinirea planului pe Regiunea Nord Est la categoria "cursanți" reflectă faptul că:

- 📊 județul Iași deține 55,95 %
- 📊 județul Botoșani 44,05 %

Dacă se analizează indicii de îndeplinire a planificării la categoria "cursanți" pe fiecare județ în parte, se constată că:

- 📊 județul Iași a realizat 135,90 %
- 📊 județul Botoșani a realizat 105 %

Un element pentru care se impun informații suplimentare este referitor la cauzele care conduc la lipsa de planificare în județul Iași a cursanților pentru toate grupele de vârstă.

În timpul culegerii de date nu s-au identificat motivele pentru care nu se planifică absolvenții. Din această cauză s-a analizat doar situația realizată. Respectiv în anul 2014 au absolvit cursurile 566 de șomeri în județul Botoșani și 813 în județul Iași. Din cadrul absolvenților, femeile reprezintă 52,47% în Botoșani și 51,16 % în Iași. Șomerii indemnizați au fost 44,52 % în județul Botoșani și 41,32 % în Iași. Se constată că valorile realizate pentru ambele categorii de absolvenți sunt apropiate.

La nivelul Regiunii Nord Est, cele 2 două județe au contribuit în mod diferențiat la îndeplinirea indicatorului "absolvenți", respectiv:

- 📊 județul Iași – 58,96 %
- 📊 județul Botoșani – 41,04 %

Culegerea și prelucrarea de date referitoare la nivelul de educație al participanților la formare a scos în evidență că în ambele județe nu se practică planificare pentru acest criteriu, motiv pentru care facem referire doar la realizări. De exemplu, în județul Botoșani, cei mai mulți participanți au fost cei cu studii medii/liceale/postliceale, urmați de cei cu studii gimnaziale. În Iași, cei mai mulți au fost cei cu studii gimnaziale. Se constată și 267 de participanți cu studii universitare, dintre care 191 au fost în județul Iași. Pentru acest grup țintă o analiză calitativă din care să rezulte tipul programelor frecventate ar aduce elemente definitorii referitoare la dezvoltarea profesională a acestora, sau dimpotrivă la costuri din BAS care nu au contribuit la îmbunătățirea competențelor dobândite anterior.

Analiza participanților cu studii gimnaziale pentru ambele județe reflectă situații foarte diferite, respectiv în Iași aceștia au fost 68,6 % dintre participanți, în timp ce în Botoșani procentul lor este de doar 31,33%.

Analiza grupurilor țintă scoate în evidență că se practică 9 tipuri predefinite, dar din acestea doar pentru trei este utilizată planificarea în județul Iași, respectiv persoane cu dizabilități, persoane de etnie roma și șomerii din mediul rural. În județul Botoșani, s-a practicat planificarea doar pentru șomerii din mediul rural. De exemplu, în ambele județe numărul planificat pentru șomerii din mediul rural a fost depășit:

- 📊 în Botoșani au fost planificați 118 și s-au înregistrat 537 de participanți la formare
- 📊 în Iași au fost planificați să beneficieze de formare 534 și s-au realizat 812.



MINISTERUL AGRICULTURII
SILVICULTURII ȘI PĂDURILOR
ȘI PISCICULTURII
ORGANISM ÎNTERMEDIER - POSDRU



Analiza numărului de șomeri încadrați după absolvire scoate în evidență că doar 263 au fost plasați în muncă, din 1379 de absolvenți, respectiv 19,07 %. Dintre cei încadrați în muncă 41,44 % au fost șomeri indemnizați. Un alt element care se impune precizat este că nici pentru acest criteriu de analiză nu se practică planificarea.

Cei mai mulți absolvenți încadrați în muncă s-au înregistrat în județul Botoșani (59,32 %). În județul Iași au fost 40,68 %. Procentele sunt apropiate deși în județul Iași numărul absolvenților este mai mare.

În cele două județe au fost realizate 88 de programe de formare , dintre care 71 au fost în județul Iași și 17 în Botoșani. Ocupațiile pentru care s-au organizat programe de formare provin din 20 de domenii de activitate.

Procentele cu care fiecare din cele 2 județe a contribuit la organizarea programelor de formare sunt foarte diferite, respectiv:

- ✚ Iași – 80,68 %
- ✚ Botoșani – 19,32 %

Analiza contribuției celor 2 județe la realizarea programelor de formare pe Regiunea Nord Est conduce la concluzia ca ponderea o deține județul Iași cu 59%, urmat de județul Botoșani cu 41 %.

Considerăm important să se analizeze cauzele care au generat diferența între programele planificate în Județul Iași și Botoșani.

Întocmit,

Todoruț Petru Claudiu

Operator procesare text și imagine